



“霜降”的日子仍有点热

除了桂香这个顶流 西湖“色彩盛宴”已经开席

本报记者 方力 杨一凡
见习记者 马庆隆

昨天是霜降节气。不过,杭州主城区热得却不是很有“霜降”气质。浙江的平均初霜期,并不在霜降,而在11月中下旬。

这几天,穿行在杭城的大街小巷,一阵阵桂花香飘来,顿觉心情舒畅。西湖的秋天就像打翻了调色盘,色彩之美让人目不暇接。这是杭州秋天独有的色彩和气味。

霜降难见白霜 昼夜温差最大

刚过去的这个周末,浙江不少地方恍若初夏,最高气温浙北25~27℃,浙中28~31℃,浙南31~33℃。

10月中旬还这么热,是因为今年副热带高压太霸道,趁着冷空气懈怠,又一次强势回归。

虽说已进入霜降节气,但在杭州,此时很难见到白霜。

霜是水汽凝结在地面及近地面物体上的白色冰晶,或是由露滴冻结而成的冰珠,多出现在寒冷、晴朗、微风的夜晚。杭州这个时节,秋天渐入佳境,早晚凉、白天暖,气温还不够低。浙江的平均初霜期要等到11月中下旬。

不过霜降期间,冷空气活动频繁、气温骤降,是一年中昼夜温差最大的时节。

前两天早晨,杭州部分地区出现了大雾。前天,杭州主城区的大雾比较持久。

老话说,“春雾雨,夏雾日,秋雾凉风,冬雾雪”,意思是说,秋天出现大雾,往往是冷空气到来的征兆。

这句谚语的准确率较高。昨天,确实有一股冷空气影响杭州,只是冷空气实力较弱,除了北风大了一些,大家几乎感觉不到。白天气温也没有持续下降,主城区下午最高气温23.5℃,只比前天略有降低。

相比之下,明天降温会更加明显,杭州早晨最低气温13℃左右,白天最高气温20℃出头,早晚一件外套肯定不能少了。

本周四,还有一股弱冷空气南下,有望带来一次较弱的降水过程。虽然雨水只是作为



秋意渐浓 里尔 摄

配角露面,但能滋润一下干燥的空气,值得期待,毕竟10月中旬以来,杭州持续晴朗。

预计月底前仍持续少雨天气,气象干旱持续,气象火险等级高。大家要防秋燥,适时调整穿着,另外注意用火用电安全。

是谁打翻了调色盘 醉了游人

西湖边,北山街梧桐叶黄了,梅岭南路的水杉在阳光下泛出淡红色。这几天,路过西湖的一些市民说,湖边的植被,就像打翻了调色盘。

昨天,阳光晴好,走在北山街,路面有不少落叶,在阳光下泛出金黄色。

坐在湖边的长椅上,享受着阳光,落叶在微风吹拂下与地面摩擦出“哗哗”声,是一份别样的安详。

来到西泠桥,这里是网红拍照打卡点。在桥附近往南拍,路边的梧桐和远方的湖面都能进入画面。几位游客正在拍照,“我网上很多人都在这里拍照,的确位置很好。”

孤山路上,一位拍照的小哥说:“我也是在网上看到别人发的,今天休息过来看看。刚才从北山街走过来,看到梧桐黄了,很美,孤山路这边估计还要等几天时间。”

1314路公交车驶过,车上乘客不少。路过的一位女游客说:“我们应该坐坐1314路。”旁边的闺蜜笑着说:“你老公又没来,坐啥嘛?”

每到秋季,梅灵南路的水杉总会吸引不少人打卡,很多人甚至称梅灵南路为杭城最美公路。

来到梅灵南路梅坞南口到云栖竹径段,路两边的水杉高大挺拔,泛出微微红色。“要是再等一段时间,水杉更红,非常好看。”一位步行的游客说。

不过,路边一些枫树已经红了,也是一种喜悦。

杭州人离不开这一口甜 满觉陇做起糖桂花

又是一年一度腌渍糖桂花的时候。村民胡景镛今年89岁。他从1961年开始,每到桂花缤纷时节,就会着手制作糖桂花。

“这是今天早上打落的桂花,明天会更多。”胡景镛向记者演示了制作糖桂花的几个步骤,“打下来后,要用筛子过一下,去除杂质,然后放入梅子卤和盐,铺上布密封好,半个月后拿出来。”

竹竿一下下打在桂花树上,淡黄、金黄、橘黄的花儿从枝头逸出,然后在日照下飘落,像是揉碎了的阳光。

十月的满觉陇村,称得上是“人忙桂花落”。不只胡景镛老人,满觉陇村的家家户户都在忙着做糖桂花。

昨天一大早五六点钟,唐大姐一家就起床打桂花了。

“这是今年的最后一轮了,做完这次就收工。”她介绍,今年天气炎热,花期延后并且缩短了,“往年基本上是国庆节假期那几天做。”

桂花虽然迟了几日,但游客们的期待却准时而至。有的农户早早就制好了糖桂花,摆到沿街售卖。

糖桂花的吃法很多,做蜜藕、冲藕粉、煮汤圆……老底子杭州人的味蕾离不开这口甜。

这口香甜也飘向远方,满觉陇村有自己的桂花食品加工厂,经过包装的糖桂花每年都销往全国各地。

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市丰家兜8、10、12号部分经营房屋10年租赁权出租公告

项目名称:杭州市丰家兜8、10、12号部分经营房屋10年租赁权

出租底价:2100000元/年

信息披露截止时间:

2022年11月3日16时

联系人及电话:陈小姐 叶小姐

0571-85085559,0571-85085594

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com 查阅。

遗 失

建德市更楼街道社区卫生服务中心遗失中国农业银行建德市更楼支行开户许可证,核准号:Z3310001070303,声明作废。

建德中鑫建材有限公司不慎遗失公章一枚,编号3301820040050,声明作废。

杭州如雅文化发展有限公司遗失财务专用章、法人章各一枚,声明作废。

周维生不慎遗失杭州铁路东站长桥组笕桥镇弄口区块回迁安置选房确认书一份,声明作废。